[image: image1.png]un Cienclas

CIENCIAS NATURALES
Preguntas 1 a 17

Las preguntas 12 5 se refieren a la siguiente informacion.

El término circadiano viene de las raices latinas circa, (alrededor) y dies, (dfa) y se refiere a los
procesos biolégicos que se repiten ritmicamente en periodos de 24 horas. Todos los organismos,
desde las bacterias, las plantas y los insectos hasta los humanos, presentan fenémenos con un

patrén de repeticién diario.
Las siguientes graficas muestran informacién sobre el comportamiento diario de variables

fisioldgicas y del ciclo de radiacién solar.
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Ciclo de radiacién solar
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1. Entre las 12y las 18 horas la alcanzan su maximo.
A. excrecién de potasio y la frecuencia cardiaca
B. presién sanguinea y la temperatura corporal
C. presién sanguinea y la frecuencia cardiaca
D.

. temperatura corporal y la excrecién de potasio

2. De acuerdo con la informacién contenida en las graficas:

(1) La duracién de los ciclos bioldgicos y la del ciclo de radiacién solar coinciden.

(2) El méximo de la radiacién solar y los méximos de los ritmos biolégicos se presentan a la
misma hora.

De las afirmaciones es correcto asegurar que

A (1) y (2) son verdaderas.

B. (1) es falsa y (2) es verdadera.
C. (1) y (2) son falsas.

D. (1) es verdadera y (2) es falsa.
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3. La méxima radiacién solar se da a las

estd mas

A 6 — cerca de la Tierra

B. 12 —_ alto con respecto al horizonte
C 12 - cerca de la Tierra

D. 6 — alto con respecto al horizonte

4. La sistole ocurre cuando las paredes del corazén estan
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5. En un p mol de potasio hay
A. 6,02 x 102
B. 6,02x 1070
C. 6,02x107%
D. 6,02 x 10'7
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Las preguntas 6 a 11 se refieren a la siguiente informacion.
La direccién del tiempo

Cuando junto polvos de color azul y amarillo y agito el conjunto con fuerza, obtengo el color verde.
Se podria pensar que por una nueva agitacién alguna vez podrian volverse a separar totalmente el
amarillo y el azul; pero, ;qué tan probable seria esto?

La mecénica nada afirma sobre el rumbo de los acontecimientos naturales; la Tierra gira
sobre su eje en una determinada direccién pero igual podria girar en la contraria. ; Por qué la Tierra
ha elegido precisamente esta direccion?

La fisica conoce una gran cantidad de procesos que se siguen realizando tan bien y tan de
acuerdo con las leyes fisicas en un sentido como en el contrario. Si una piedra cae al piso cada
vez con mayor velocidad, también existe el proceso inverso, es decir, al lanzarla hacia arriba, sube
disminuyendo su velocidad. Para explicar ello se emplean las mismas ecuaciones en las que se cambia
el signo, incluso para el tiempo.

Pero existen procesos que no pueden marchar mas que en un sentido. No son reversibles
sino irreversibles. Son procesos que involucran muchos individuos, en los cuales entra siempre la
idea de mezcla, en los cuales la casualidad desempeda un papel. Un ejemplo de ello es la tendencia
hacia la uniformidad de temperaturas en un gas en el que dominaba al principio un cierto orden: las
moléculas rdpidas, calientes a la izquierda, las lentas, frias, a la derecha. Este orden se destruye por
la mezcla concienzuda de ambas clases de moléculas. La mayoria de los sucesos reales del mundo
son de esta clase, lo mismo si bebo una cerveza que si hago un experimento sobre conduccién del
calor. La naturaleza ama la uniformidad absoluta, el desorden, la mezcla. Los procesos naturales
trabajan siempre en el sentido de alcanzar esta meta. Ella determina la direccién del tiempo.

6. Al mezclar pigmentos amarillos y azules, el polvo resultante absorbe la luz

A. roja y violeta
B. verde.

C. amarilla y azul.
D. naranja.

7. En la permanencia del movimiento de rotacién de la Tierra se puede ver una comprobacién de

A. la conservacién de la fuerza y del equilibrio.
B. la conservacién de la energia y de la cantidad de movimiento angular.
C. la ley de la gravitacién universal.

D. la segunda ley de la termodingmica.

8. La combustion de una vela esun proceso___________ mientras que un choque entre particulas
s un proceso
A. natural - artificial
B. reversible = — irreversible
C. irreversible  — reversible
D. artificial -— natural
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9. Si t =10 representa el instante en que un cuerpo lanzado hacia arriba por la vertical llega a
su méxima altura, H, y si se toma como positiva la direccién del tiempo hacia el futuro, el
instante en que el cuerpo inicia el movimiento es

A=

w
I

10. De acuerdo con la lectura:

(1) Seria posible pero muy improbable que al agitar muchas veces una mezcla de polvos
amarillos y azules, en algin momento todos los amarillos estén a un lado y todos los
azules al otro.

(2) Que la Tierra girara en sentido inverso harfa que el tiempo se invirtiera

De las afirmaciones es correcto asegurar que

A. (1) es falsa y (2) es verdadera
B. (1) y (2) son verdaderas.

C. (1) y (2) son falsas.

D. (1) es verdadera y (2) es falsa.

1. Es correcto asegurar que

A. en el universo, hoy hay menos orden que ayer.
B. las leyes de la fisica no se cumplen siempre.

C. el orden del universo aumenta siempre.
D.

. las leyes de la fisica solo se cumplen en la Tierra,
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Las preguntas 12 a 17 se refieren a la siguiente informacidn.
El oro reacciona

Muchos de los primeros estudios de las reacciones del oro surgieron de la practica de la alquimia,
mediante la cual se buscaba convertir metales baratos, como el plomo, en oro. Los alquimistas
descubrieron que el oro puede disolverse en una mezcla 3 : 1 de écido clorhidrico y dcido nitrico
concentrados, conocida como agua regia. La accién del acido nitrico sobre el oro es similar a la que
tiene sobre el cobre (ecuacién (1)) en cuanto a que es el ion nitrato, no H*, el que oxida el metal
a Au*. Los iones Cl interactian con Au’* para formar iones AuCl;, muy estables. La
ecuacién iénica neta para la reaccién del oro con agua regia corresponde a la ecuacién (2)

Cusy +4AHNOy(ae) = Cu(NO3)a(ae) + 2H200) + 2N Oy (1)
)+ AH) + A1) — AuCly, ) +2H200) + NO, V)]

Augs) + NOy (ac) (ac) s(ac)

3(ac

12 El nimero de moles que corresponde a 24,6 L de éxido nitrico a una temperatura de 27,0 °
y a una presién de 1,0atm es
A 2,0
B. 11,1
C 22,4
D. 1,0

13. El nombre correcto para el compuesto Cuu(NOy)z es

A. nitrato cliprico.
B. nitrito cuproso.
C. nitrito ciprico.

D. nitrato cuproso.

14. De las siguientes afirmaciones:

(1) El anién cloruro es un agente oxidante.
(2) El 4cido clorhidrico es un écido fuerte

es correcto asegurar que

>

(1) y (2) son falsas
. (1) y (2) son verdaderas.
. (1) s falsa y (2) es verdadera.
. (1) es verdadera y (2) es falsa.

oNnw
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15. Cuando NOj pasaa NO el nitrégeno
A. gana tres electrones.
B. gana un electrén.
C. pierde dos electrones.
D. pierde cinco electrones.
16. Si 39,49 de oro se tratan con suficiente agua regia, producen _________ g de NO.
(Au 197,0 wm.a.; N 14,0 wm.a.; O 16,0 w.imn.a.)
A 2
B. 6
C 4
D. 3
17. Establezca la relacién correcta entre la informacién de la columna 1y la columna 2 que se

presenta en la tabla.

Columna 1 | Columna 2
A9 = G = G ) 1. Sal a. AuCly
B. (la) — () — (3b) — (4d) 2. Catién | b. Cu(NOs)2
C. (1b) — () — (3a) — (4d) 3. Anién | c. H
D. (1b) — (2d) — (3a) — (4c) 4. Acido | d. HCI
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